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Ata Nº 39
Assembleia Geral 
de 19 novembro de 2019

Aos dezanove dias do mês de novembro de dois mil e dezanove, pelas quinze horas e trinta minutos reuniu a Assembleia-Geral da CCD Social, Centro Comunitário de Desenvolvimento Social de Lisboa, na sua sede social, sita na Alameda D. Afonso Henriques, quarenta e dois em lisboa.

Por não estar presente a maioria dos sócios, a Assembleia tomou lugar em segunda Convocatória, trinta minutos depois da hora marcada, conforme preceituado na Convocatória, dando-se de imediato início aos trabalhos.
Assim foi lida a proposta de ordem de trabalhos que posta à consideração dos presentes, a aprovaram por unanimidade.

Ordem Trabalhos:

1.   Aprovação da ata da Assembleia Geral realizada em 04 de outubro de 2019;
2. Informações

a) Cooperação com o Estado

b) Projetos Sociais para a ex. colónia de férias da Praia Azul

c) Outras informações

3. Proposta de Plano de Atividades para 2020 
4. Proposta de Orçamento para o ano de 2020

Estiveram presentes os sócios Helena Cadete, Vítor Duarte, Teresa Flor, Carmo Borralho, António Ramos, Manuela Ferreira Urbano Martins, Dr. Cardoso dos Santos, Pedro Santos, Ana Margarida Pereira, Alice Justino, Arnaldo Rocha, Maria Clara Braga, que constam do Registo de Presenças que será anexado a esta ata e fará parte integrante da mesma.

1. Ata da Assembleia realizada em 04 de outubro de 2019

Lido o projeto de ata da reunião de Assembleia Geral realizada em 04 de outubro passado, previamente distribuída aos participantes, foi aprovada por unanimidade.

2.    Informações
a) Cooperação com o Estado

A Direção informou a Assembleia Geral que a ex- Secretária de Estado da Segurança Social homologou em 04 de outubro, o acordo de gestão com contrato de comodato para o Centro da Praia Azul, antiga colónia de férias da Praia Azul, que cede este equipamento ao CCD Social, por um período de vinte anos.

A Direção informou ainda que a ex. Secretaria de Estado renovou o protocolo ministerial para a ex. colonia de férias da Praia Azul, para cidadãos portadores de deficiência e respetivos cuidadores, procedeu à atualização regularização dos apoios financeiros previstos para o período de setembro de 2018 a junho de 2019 e ao pagamento da última tranche relativa a junho, julho e agosto de 2018.
No seguimento desta regularização, o CCD Social procedeu ao reembolso de cinquenta por cento do apoio financeiro disponibilizado pelo CCD, fundamental para manter as atividades do CCD Social.

b) Projetos Sociais para a ex. colónia de férias da Praia Azul

A Direção informou a Assembleia que a alteração anunciada para a cooperação, no âmbito do Centro da Praia Azul, permite a apresentação de uma nova estratégia e de novos projetos sociais, considerando três tipos de dinâmica:

1) A manutenção das atividades atualmente desenvolvidas, nomeadamente, o Centro de Férias e Lazer, o apoio ao agrupamento escolar local, o programa emergência social alimentar, o acolhimento a cidadãos portadores de deficiência e respetivos cuidadores e ou familiares, eventos culturais, de animação e socialização, desportivos e sociais, acompanhamento de utentes, cuidados de imagem, tratamento de roupa;
2) A apresentação de uma proposta de acordo de cooperação e apoio domiciliário para 50 utentes, sete dias por semana, durante vinte e quatro horas, que reduza o isolamento e a solidão dos utentes e permita a sua integração na sociedade; 
3) Identificação das necessidades sociais na região, elaboração e apresentação de propostas, para acordos de cooperação, adaptação do edificado, implementação de estruturas de acordo com as normas regulamentadas.

c) Outras informações

A atualização do salário mínimo nacional para 635,00 €, que representa um aumento de 5,83 %. Este aumento vem colocar com o mesmo salário, trabalhadores com categorias profissionais diferentes.
Para reduzir os efeitos provocados por esta atualização salarial, a Direção decidiu proceder a um aumento salarial de 5,83 % a todos os trabalhadores cujo salário seja superior ao salário mínimo nacional e inferior a 750,00 € e de 4% para os restantes trabalhadores. 
Esta atualização salarial vai ser concretizada a todos os trabalhadores que tenham um desempenho profissional satisfatório, designadamente, não terem sido ou não serem objeto de procedimento disciplinar até 31 de dezembro próximo, não terem faltas injustificadas ou não terem mais de cinco faltas justificadas sem direito a remuneração. 
         3- Proposta de Plano de Atividades para o ano de 2020

A Direção apresentou a proposta de Plano de Atividades para o ano de 2020, previamente divulgada aos associados, salientando que a proposta de Plano para o ano de 2020, considera as atividades desenvolvidas no concelho de Lisboa, no âmbito do apoio domiciliário e da cantina social, e no concelho de Torres Vedras, da cantina social, do Centro da Praia Azul ex. colónia de férias, e da proposta de apoio domiciliário apresentada recentemente ao Centro Distrital de Lisboa.
E que o Plano de Atividades proposto deverá ser acrescido de outras dinâmicas sociais, a implementar no concelho de Torres Vedras, de acordo com as prioridades estabelecidas com o Centro Distrital de Lisboa – ISS, IP. 
A Assembleia foi ainda informada que o CCD Social, em parceria com o CCD, irá dinamizar uma atividade de apoio e inclusão a crianças em idade escolar. 
Colocada à consideração da Assembleia, a proposta apresentada foi aprovada por unanimidade.

       4 - Proposta de Orçamento para o ano de 2020 

A Direção e o contabilista da associação apresentaram a proposta de Orçamento para o ano de 2020, previamente distribuído aos associados.
Colocada à consideração da Assembleia, a proposta apresentada foi aprovada por unanimidade
Não havendo mais questões a tratar a reunião foi dada por concluída.
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