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CONCURSO PARA ATRIBUIÇÃO DE BOLSAS DE ESTUDO
ANO LETIVO 2019 / 2020
PROGRAMA
O presente Programa define os termos em que irá decorrer o concurso para atribuição de bolsas de estudo pelo CCD da Segurança Social de Lisboa e Vale do Tejo, para o ano letivo de 2019/2020:

a) A entidade que preside ao concurso é o Centro de Cultura e Desporto da Segurança Social de Lisboa e Vale do Tejo, representado pela sua Direção;

b) As Candidaturas ao presente Concurso deverão ser remetidas por correio digital ou via CTT para os seguintes endereços:

1- anccd@ccd-coop.pt; 
2- ccd.segsocial.lisboa@ccd-coop.pt
3- CCD da Segurança Social de Lisboa e Vale do Tejo 

Alameda D. Afonso Henriques, 42

1900-181 Lisboa;

c) A data limite para apresentação das Candidaturas será  31 de outubro (devido ao COVID 19 o prazo foi alterado para o dia 30 de novembro de 2020); 

d) Os requisitos de admissão a concurso são os constantes no artigo 9º do Regulamento para atribuição de bolsas de estudo;

e) As candidaturas deverão ser apresentadas mediante requerimento dirigido à Direção do CCD;

f) Os documentos que deverão acompanhar, necessariamente, as Candidaturas são: 
· Requerimento dirigido à Direção do CCD;

· Declaração escolar com o nível de ensino, ano letivo a que corresponde o aproveitamento e/ou transição/conclusão do ano escolar;

· Documentos comprovativos dos rendimentos do agregado familiar: recibo de vencimento, pensão, subsídio, declaração de IRS e encargos com habitação;

· Formulário de candidatura, devidamente preenchido;

· Fotocópia dos documentos de identificação dos elementos que compõem o agregado familiar, com a devida autorização da utilização de dados; 

· Composição detalhada e devidamente comprovada do agregado familiar;

· Declaração de IRS referente a 2019; 

· Comprovativo de residência (fotocópia de um recibo de água, luz, renda de casa ou outro documento onde conste a morada de residência do(a) candidato(a);

g) Os critérios que presidirão à ordenação dos candidatos e consequente atribuição das bolsas são os contantes do artigo 13º do Regulamento para atribuição de bolsas de estudo. 
Lisboa, 07 de setembro de 2020
A Direção
Centro de Cultura e Desporto dos Trabalhadores da  Segurança Social Lisboa 
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