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Relatório de Atividades

do CCD no ano de 2017
(Aprovado em Assembleia  Geral realizada em 06 de Março/2018)

No ano de 2017 o Centro de Cultura e Desporto da Segurança Social de Lisboa e Vale do Tejo procedeu à eleição dos Órgãos Sociais para o quadriénio 2018-2021 obtendo uma participação, de sócios inscritos, na ordem dos 44,11%. 

A média de idades dos membros dos órgãos sociais baixou passando, atualmente, a Direção a registar dez dirigentes no ativo e sete aposentados.

A cooperação estabelecida entre o Estado e os CCDs foi e é fundamental para a concretização das atividades e para a afirmação deste projeto associativo, que responde a necessidades e responsabilidades sociais, para os trabalhadores do setor, que deveriam ser realizadas pelo Estado enquanto entidade empregadora.  

A nova realidade política e social melhorou o relacionamento do atual Governo com os trabalhadores e associações da segurança social verificando-se, da sua parte, disponibilidade para normalizar a cooperação estabelecida. Neste contexto, constataram-se alterações, corrigiram-se normas e comportamentos anteriores e foram repostos apoios para que os associados participassem nos eventos e atividades. 

Mas a concretização tardia dos apoios, previstos no despacho governamental da cooperação, a resistência para se iniciarem novos caminhos e dinâmicas e a discriminação feita pelos Serviços Sociais da Administração Pública, no que respeita à gestão dos bares e refeitórios, dificultaram a afirmação e a concretização dos valores e dos objetivos do associativismo e das iniciativas programadas. 

Os Órgãos Sociais reuniram com regularidade nos termos e de acordo com as normas estatutárias.

No Plano Especifico 

1 – Medidas decorridas em 2017 

Após a tomada de posse dos novos Órgãos Sociais foram decididas e concretizadas as seguintes medidas: 

a. Alargamento do crédito aos associados passando de um plafond de 250,00 € para o valor correspondente a um salário mensal do associado, a regularizar em 8 (oito) ou 10 vezes (em situações sociais específicas), em lugar das anteriores 6 prestações;

b. Reposição do apoio estabelecido para a prática de atividades desportivas; 
c. Preparação de um regulamento, de atribuição de bolsas de estudo para associados e seus descendentes, aprovado na Assembleia geral realizada em novembro; 

d. Preparação e implementação de um sistema informático, de crédito mensal, a ser utilizado nos serviços dos bares e refeitórios exclusivamente pelos associados; 

e. Implementação de um serviço de pequenos-almoços saudáveis. 
2 – Na área da cultura 

a) Espetáculos 

Foram divulgados 17 espetáculos de diferentes géneros, nomeadamente musicais genéricos, teatro, concertos clássicos, jazz, ballet, que ocorreram no Centro Interpretativo Ponte 25 de Abril, CCB, Chapitô, Centro Cultural de Belém, Coliseu dos Recreios, Campo pequeno, Arquivo Municipal de Lisboa e Teatro Tivoli. 

b) Livros 

Foram divulgados 11 livros dos autores, Ranga Yogeshwar, Mário de Carvalho, José Mateus, Raquel Varela, Susana Gaudêncio, Maria Alberta Menéres, Ondjaki, Rodrigo Guedes de Carvalho, Melissa Faleming, Kazuo Ishiguro, António Dias e John Bunyan. 

c) Biblioteca   

A biblioteca do CCD, com mais de 600 livros divulgados, esteve à disposição dos sócios.  

Foi implementada a biblioteca itinerante que circulou por 16 locais de trabalho expondo uma considerável variedade de livros, que serviram de usufruto aos associados.

d) Grupos culturais do CCD  

Os grupos culturais do CCD (Coro, Pintura em Porcelana e Danças de Salão), com cerca de 30 participantes, mantiveram a sua dinâmica nas diferentes áreas artísticas.  

3 - Informação aos Associados: 

- As atividades do CCD foram divulgadas através da emissão de 73 notas informativas ou “CCD Informa”;

- Foi reformulado e atualizado o site do CCD - WWW.ccdlisboa-segsocial.pt;

- A revista Busílis passou novamente a ser editada em formato papel.  

4 - Concurso para Trabalhos Específicos 

No Concurso para “Trabalhos nas áreas Científicas, Académica, de Investigação, Cultural e outras” foram atribuídos 3 prémios a três associados. 

5 - Bolsas de Estudo por Mérito 

     Foram atribuídas 10 Bolsas de Estudo por mérito. 
5 - Atividades para Tempos Mais Livres / Projeto Roda Livre  

O projeto “Roda Livre” reuniu quinzenalmente um grupo de 15 participantes que se debruçou sobre o tema “A História da Cidade de Lisboa”.   

Foram organizadas visitas à Marinha Grande/Leiria com 47 participantes, Rota dos Avieiros, com 38 participantes, Castelo Almourol/Constância, com 34 participantes, num total de 119 participantes.  

6 - Viagens, Convívios Culturais e Recreativos  

Foram organizados e realizados programas de visita, em colaboração com a Associação Nacional dos CCDs, ao Gerês de 24 a 26 de Fevereiro, com 42 participantes, à Ria Formosa (Algarve), 21, 22 e 23 de Abril, com 24 participantes, a Aveiro Fim-de-semana da Solidariedade, 5, 6 e 7 de Maio, com 24 participantes, às Aldeias Típicas da Beira Baixa, 26, 27 e 28 de Maio, com 36 participantes, ao S. João no Porto, 23, 24 e 25 de Junho, com 52 participantes, Roménia/Bulgária de 11 a 21 de Agosto, com 39 participantes, com um total global de 217 participantes. 

O Convívio de Stº. António em Lisboa contou com 370 participantes.

g) Área Social  

Foi prestado apoio a 3 trabalhadores estudantes e 19 associados beneficiaram de uma linha de crédito específica para adquirirem livros escolares.  

Realizaram-se 351 rastreios da glicose, colesterol e tensão arterial, 23 rastreios da visão e 1.225 atos médicos. 

Houve 33 Associados que beneficiaram de apoio para aquisição, a crédito, de medicamentos.  

100 Associados usufruíram de apoio para aquisição, a crédito, de óculos com receitas médicas.  

Foi prestado apoio financeiro solidário, sem juros, a 23 associados em situações sociais graves, num total de 15.281,83 euros. 

No âmbito do Programa de Emergência Alimentar, foram disponibilizadas cerca de 44 refeições diárias a 22 associados com carência sócio económica. Verificando-se um total global de 15.840 refeições fornecidas ao longo do ano.  

Uma parte significativa destes apoios foi concedida em articulação com o Departamento de Recursos Humanos do ISS,IP. 

h) Desporto 

Mantiveram-se as atividades de Futebol Salão, Voleibol Misto, Caminhada, Petanca, Campismo, Paintball, Escalada, Rapel e Jogos de Mesa (damas, dominó, crapô, king, sueca e xadrez).  
O CCD esteve presente em todos os eventos organizados pela ANCCD, nas modalidades de king, damas, dominó, crapô, Futsal, Petanca e Voleibol.  

As equipas do CCD participaram no Encontro Desportivo e Cultural “Algarve”, de 04 a 08 de Outubro, com 5 participantes. No Início da Época Desportiva na Colónia de Férias da Praia Azul, que ocorreu no dia 23 de Setembro, aderiu com 8 participantes. 

      i) Bares e Refeitórios 

A gestão dos bares e refeitórios prosseguiu em 9 locais, mantendo-se a qualidade do serviço prestado. No global, foram servidas 99.304 refeições completas e os preços praticados não sofreram qualquer alteração.
Apesar da eficácia e eficiência praticadas pelo CCD na exploração dos bares e refeitórios de seu domínio, a manutenção da discriminação  imposta pelos Serviços Sociais da Administração Pública aos trabalhadores da segurança social de várias regiões, nomeadamente de Lisboa, originaram, ao longo do ano, obstáculos a este serviço essencial. 

Foram atribuídos símbolos do CCD ao associado mais antigo e ao mais recente.
As seguintes atividades foram realizadas em cooperação com a ANCCD:
- De 24 a 26 de Fevereiro - Visita ao Gerês;

- De 21 a 23 de Abril - Visita à Ria Formosa (Algarve);

- De 5 a 7 de Maio - Fim-de-semana da Solidariedade (Aveiro);

- De 26 a 28 de Maio – Visita Aldeias Típicas da Beira Baixa;

- Em 10 de Junho, o Convívio de Stº. António em Lisboa;

- De 23 a 25 de Junho - S. João no Porto;

- De 11 a 21 de Agosto – Viagem à Roménia e à Bulgária;

- De 04 a 08 de Outubro – Encontro Desportivo e Cultural do Algarve;

-Em 13 de Dezembro, o Encontro Anual de Natal de dirigentes dos CCDs;
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